

Akademici: Vražda vědy

Demonstrace

V ulicích staré Prahy demonstrovali včera vědci proti krácení financí Akademii věd. Podle vládních materiálů má totiž státní dotace pro akademii klesnout během tří let na polovinu. Happeningu Vražda české vědy se před Ústavem dějin umění AV v Praze 1 v poledne účastnilo zhruba 200 až 300 akademiků a jejich sympatizantů. Akademici v oknech ústavu vynesli „rozsudek“ nad českou vědou a českého vědce symbolicky oběsili z okna ústavu.

22.07.2009 Hospodářské noviny str. 04 Česko

[nahoru](#)

„Kráčí nám dotace, vraždí vědu“

Praha - Zhruba pět stovek vědců a jejich sympatizantů protestovalo proti zamýšlenému krácení státní dotace Akademii věd. Na happeningu „Vražda české vědy“ se hráli scénku ze soudní síně. Odsoudili vědce za jeho práci a následně ho oběsili v okně.

„Jsme přesvědčeni, že je nutné, aby širší veřejnost byla informována o celé té kauze a postupu vlády vůči oblasti vědy a kultury,“ řekl Martin Krummholz z Ústavu dějin umění Akademie věd. Vláda chce v příštím roce snížit celkovou státní dotaci z letošních 5,88 miliardy na 4,61 miliardy korun. Do roku 2012 by měla dále klesat až na 2,81 miliardy korun.

22.07.2009 Mladá fronta DNES str. 02 Události a politika (iDNES.cz)

[nahoru](#)

Z okna pověsili „akademika“

Demonstrace na obranu Akademie věd

„Oběšením akademika“ protestovali včera čeští vědci proti plánovaným miliardovým škrtkům v oblasti vědy, které plánuje vláda.

Na happening s názvem „Vražda české vědy“ organizovaný Ústavem dějin umění Akademie věd (AV) ČR včera do centra Prahy dorazilo několik stovek vědců, studentů a jejich sympatizantů.

Ve fraškovitém procesu, jemuž v oknech budovy Akademie věd v Jilské ulici přihlíželi akademici v černých oblecích s červenými škraboškami přes oči, byl český vědec žalobcem shledán vinným z toho, že „se nepřizpůbil skutečným prioritám tohoto státu“.

„Odmítl pochopit pozitivní dopad tržních mechanismů v oblastech vědy a kultury a nepochopil také, že základní výzkum je druhořadý a bezvýznamný. Je vinen, že vykazoval nízkou efektivitu práce a myšlení. Přesto, že se vědec honosil mnoha tituly, nedokázal sčítat hrušky s jablky,“ hřímal žalobce.

„Navíc si dovilil o svých postojích a názorech informovat veřejnost doma i v zahraničí a pošpinil tak dobré jméno republiky,“ pokračoval.

(Pokračování na str. 2)

(Pokračování ze str. 1)

„Byl shledán naprosto neužitečným a společensky nežádoucím, a proto se odsuzuje k trestu smrti provazem!“ dodal, zatímco z oken AV vědci vyhodili manekýna v obleku s plastovým pytlek přes hlavu. Publikum na to ironicky reagovalo potleskem, jásotem nebo provoláním „a přece se netočí!“ či „molekuly nejsou!“, Někteří odsoudili „snahu vlády ČR a Rady pro výzkum vývoj a inovace postavit proti sobě AV ČR a české vysoké školy“.

„Kráčení dotací v rozsahu, v jakém bylo přijato, by v době tří let znamenalo zánik AV či minimálně podstatné části jejich odborných pracovišť včetně těch nejvíce specializovaných,“ vysvětlil Martin Krummholz z Ústavu dějin umění.

Podle plánu Rady pro výzkum, vývoj a inovace mají dotace AV ČR z letošních 5,88 miliardy korun klesnout v roce 2012 na 3,03 miliardy. Krummholz, jenž Právu řekl, že šlo o první ze série protestních akcí, zároveň odsoudil „snahu vlády ČR a Rady pro výzkum vývoj a inovace postavit proti sobě AV ČR a české vysoké školy“.

Podle profesora Václava Hořejšího, ředitele Ústavu molekulární genetiky AV ČR, by škrty byly likvidační. Na dotaz Práva, kolik by muselo Akademii opustit lidí, řekl, že by šlo o „dva až tři tisíce vysoce

kvalifikovaných lidí". Navíc by se prý úspory negativně promítly i do vysokých škol.

„AV je institucí se základním výzkumem, jehož výsledky se zhodnotí někdy po pěti letech, někdy po třiceti, ale někdy také vůbec," upozornil Hořejší. Právě Rada pro výzkum, vývoj a inovace chce zvýšit tok financí do tzv. aplikovaného výzkumu, který je spjatý třeba s průmyslovou výrobou a jenž se může z pohledu veřejnosti zdát praktičtější.

Mezi lidmi, kteří akademiky přišli podpořit, byl například Milan Pech ze Západočeské univerzity v Plzni. „Je zde nebezpečí, že humanitní obory budou strádat v porovnání s těmi, které jsou aplikovatelné lépe, například do odvětví průmyslu," řekl Pech.

22.07.2009 Právo str. 01 Titulní strana Jan Rovenský

[nahoru](#)

Protest vědců: popravili „kolegu“

VRAŽDA ČESKÉ VĚDY

PRAHA V ulicích staré Prahy včera demonstrovali vědci proti krácení financí Akademii věd. Podle vládních materiálů má státní dotace pro akademii klesnout během tří let na polovinu. Happeningu Vražda české vědy se před Ústavem dějin umění AV účastnilo zhruba 300 akademiků a jejich sympatizantů.

Akademici v oknech ústavu vynesli rozsudek nad českou vědou a českého vědce symbolicky oběsili z okna ústavu. Účastníci vykřikovali hesla jako „Ruce bez mozolů, pověste ho hlavou dolů" nebo „Všechno už bylo vymyšleno". Parodovali tak výtky některých laiků na efektivitu vědecké práce.

22.07.2009 Lidové noviny str. 04 Domov čtk

[nahoru](#)